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Будь-яке, виробниче підприємство – це велика система. Склад є підсистемою, яка відіграє значну роль у функціонуванні усієї системи. В процесі роботи складу виникають проблеми, що пов’язані з швидкою обробкою заявок на завантаження та відвантаження готової продукції. Саме тому виникає задача пошуку методів, для моделювання роботи складської системи підприємства, щоб передбачити проблеми, які пов’язані з його ефективною роботою.
Поняття та сутність складської логістики і механізмів, що дозволяють ефективно керувати складською системою розкрито у наукових працях авторів: О. М. Варченко, А. С. Даниленко [3], Є. В. Крикавського [4], М. А. Окландера [5], Д. Д. Коіла, Р. К. Найджемана, Д. Боверсокса [6]. У цих наукових дослідженнях опрацьовані наукові підходи до формування концепції логістики складування, вказані основні функції роботи складу, методи ефективного керування складом. 

Мета статті –  визначити сутності складування та механізми для моделювання логістики складування на підприємстві «ТОВ ЛКЗ».
Склад – це спеціалізована будівля, приміщення з певною площею, яка використовується для зберігання, обробки, розподілу певного виду продукції, для підготовки до транспортування споживачу [1].

У межах системи підприємства, склад повинен розглядатися не ізольовано, а як інтегрована складова частини всієї системи зі своїми функціями та процесами, що відбуваються в ньому. Тільки такий підхід дасть змогу забезпечити успішне виконання основних функцій складу та дозволить збільшити показники рентабельності підприємства, слід зазначити, що у кожному окремому випадку, параметри складської системи значно відрізняються, так само як її елементи та сама структура, що базується на взаємозв’язках цих елементів [2].

Логістика складування ставить основне завдання оптимальної організації внутрішньо-складських процесів, а також завдання технічної, технологічної та планово-організаційної відповідності внутрішніх процесів процесам, що відбуваються в просторі складу, а також завдання переміщення готової продукції без затримок у черзі з зони виробничого цеху до зони зберігання та переміщення з зони зберігання до зони завантаження на вивіз продукції.

Склад готової продукції Летичівського комбікормового заводу обробляє три види матеріальних потоків: вхідний, вихідний, внутрішній. Наявність вхідного потоку полягає в тому, що з виробничого цеху на склад транспортується готова продукція. Вихідний матеріальний потік складу полягає у процесах транспортування продукції до користувача, тобто потік продукції з зони зберігання до зони завантаження у вантажівку. Внутрішній матеріальний потік, зумовлює переміщення продукції в межах складу з зони пакування до зони зберігання.

Альтернативою для математичного моделювання складних систем може служити імітаційне моделювання (ІМ) . Дійсним втіленням ідеї імітаційного моделювання слід вважати імітаційну систему (імітаційну модель) – людино-машинну систему, що забезпечує проведення імітаційного експерименту в режимі діалогу між людиною, що проводить експеримент, і «машиною», тобто комплексом програм, який містить програмно-реалізовану математичну модель системи-оригіналу і керуючі програми.

При імітаційному моделюванні динамічні процеси, що відбуваються у досліджуваній системі оригіналі, замінюються на процеси, що імітуються в блоці генераторі абстрактної моделі зі збереженням тих самих співвідношень тривалості та послідовності подій, що відбуваються в моделі оригіналу. Під час процесу імітації в моделі фіксуються певні сигнали – події, та стани кожного сигналу в певний момент часу, що характеризують імітаційну модель, визначаючи її характеристики якість функціонування системи під час експерименту. Це дозволяє дізнатися про те, як реальний об’єкт, побудований і на основі моделі буде поводити себе в режимі реального часу. Також імітаційне моделювання дозволяє розглянути процеси, що відбуваються у системі фактично на будь-якому рівні деталізації.

Для побудови імітаційної моделі роботи складу буде використано середовище Simulink, що використовується для моделювання та проектування на основі моделей для динамічних та вбудованих систем. Середовище Simulink інтегроване у пакет прикладних програм MathLab.

У пакеті Simulink міститься бібліотека SimEvents, що використовується дискретно-подійним моделювання систем.

SimEvents забезпечує дискретне ядро для моделювання подій, яке керує (та обробляє) послідовностями асинхронних подій. Ці події можуть допомогти імітувати зміни режимів роботи та викликати переходи між системами в Simulink, які пов'язані з часом.

SimEvents базується на основі бібліотеки блоків, що взаємодіють між собою та дозволяють створювати, обробляти, зберігати та переміщувати об'єкти в системі. Також SimEvents дає можливість моделювати як прості, так і складні мережі черг і серверів.

Підключаючи шлюзи та перемикаючі блоки, встановлювати шляхи, якими об'єкти (сигнали) рухаються у відповідь на події, які генеруються певними блоками бібліотеки. Ці шляхи можуть включати затримки та вибіркові критерії перемикання. Багато параметрів у SimEvents можна визначити статистично, щоб моделювати імовірнісні варіації в системі. 
Для побудови імітаційної роботи складу «ТОВ ЛКЗ» необхідно виконати такі завдання:

1) дослідити процеси обслуговування, що імітують роботу складу, а також визначити їх числові характеристики;

2) побудувати імітаційну модель системи масового обслуговування складу, що відповідає всім вимогам, та використовувати основні параметри ефективності, взяті з дослідження реальних систем.
Отже, використання імітаційної моделі для процесу імітації роботи складу «ТОВ Летичівський комбікормовий завод» дозволить знайти оптимальні значення матеріального потоку продукції з зони виробництва у зону збереження без утворення черги, що обробляє склад. А пакет Simulink дозволяє побудувати імітаційну модель роботи складу.
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